

Професоръ Мантойфелъ твърди, че тюленътъ е побѣднѣлъ отъ ухапането на нѣкакъвъ чакалъ по брѣга на Каспийско море, защото по чакалитѣ често се явява бѣсъ.

Докога ще съществува Боденското езеро. Откато хората правятъ физически изчисления, непрекъснато си задаватъ разни въпроси: докога? Докога земята ще обикаля слънцето? Кога земята ще е претоварена отъ хора? Кога ще истине слънцето? Кога ще се свършатъ каменнитѣ вжглища, газѣта, желѣзото и т. н. На тия въпроси не може още днесъ да се отговори, при все че геологията е толкова много напреднала. Затова нека си останемъ съ нашитѣ скромни познания и да отговоримъ на другъ въпросъ, отъ който мнозина се интересуватъ: докога ще съществува още най-голѣмото германско езеро — Швабското море? На тоя въпросъ може да се отговори съ доста голѣма точностъ. Боденското езеро се пои отъ рѣка Рейнъ и нѣколко други малки рѣки, които, като планински потоци, носятъ съ себе си голѣмо количество камѣнаци, които стоварватъ въ коритото на езерото. Езерото намалява поради това всѣка година. Ако рѣкитѣ продължаватъ да носятъ въ сщия размѣръ камѣни и тиня, тогава езерото ще бжде напълно засипано следъ 12 хиляди години. Ще дойде день, когато това езеро ще бжде вписано само въ историята.

Хвърката риба. Въ залива Моретонъ, въ Квинсландъ, уловили една риба, която не само плува, но може и да хвърчи, и да ходи. Уловената въ мрежата риба била дълга 10 см., цвѣтътъ ѝ билъ златисто-кафявъ, съ тъмни петна, като мостра отъ килимъ. Отъ дветѣ страни, точно задъ хрилѣтъ се намиратъ сини перки, които служатъ за крила и за лопати при плуване. Перкитѣ, подобни на крака, на долната частъ на тѣлото даватъ на рибата възможность да ходи по морското дъно. Когато тя е преследвана отъ по-голѣма риба, тогава може да се издигне за известно време на водната повърхность и да се движи въ въздуха. Така тя избѣгва отъ преследвачитѣ си.

Четирикрака птица. Една отъ най-особенитѣ страни на земята сж брѣговетѣ на рѣка Амазонка. Тамъ живѣе и до днесъ една чудна птица хоацинъ или миризливъ фазанъ, както го наричатъ туземцитѣ. Тази птица има четири крака. Отъ една страна — двата обикновени крака на всѣка птица, а отъ друга страна — дветѣ крила сж като пипала и сщещременно крака. Тѣ иматъ на краищата си истински нокти!